

我校举办2025年“夕阳红”老干部新年联欢会

本报讯(通讯员 刘惠) 新的一年即将到来之际,我校离退休人员管理办公室分校举办了2025年“夕阳红”新年联欢会。党委书记孙政,党委副书记、校长郭旭涛,党委书记郑新与老干部们欢聚一堂,喜迎2025年的到来并送上新年的祝福。党办校办、党委宣传部、学生处、安全处、财务处、团委、乡村振兴研究中心、工商管理学院、艺术学院、离退休的相关负责同志及工商学院部分大学生参加了联欢会。



2025年“夕阳红”新年联欢会

校党委书记孙政致新年贺辞。他首先代表学校党委向离退休老领导、老同志致以节日的问候和新年的祝福,并介绍了2024年学校在党的建设和人才培养、学科建设、科学研究、师资队伍、管理服务等方面取得的显著成效。他指出,2025年是“十四五”目标规划的攻坚之年,学校将集中力量,全力推进迎接新一轮审核评

估,加强内涵建设、加强平台建设、优化队伍结构,加大校园建设力度等重点工作,朝着建成特色鲜明的高水平应用型大学目标奋勇前进。他向为学校高质量发展做出贡献的所有老领导、老同志表达崇高的敬意和衷心的感谢,希望广大老同志一如既往地为学校发展献计献策、牵线搭桥,为学校发展美好愿景持续贡献智慧和力量。

联欢会上,老同志们穿上节日的盛装,满怀深情,载歌载舞,歌声嘹亮,舞姿翩跹。台上高潮迭起,台下掌声不断,现场洋溢着幸福欢乐的喜庆氛围。联欢会以歌颂祖国为主线,呈现了演唱类、朗诵类、器乐类、舞蹈类等主题的精彩节目。节目是由离退休老同志自编自演,充分展示了他们爱党爱国、兴校荣校,老有所为、老有所养、老有所乐的精神风貌。

我校召开首届“科创筑梦,向‘新’而行”科技文化节启动大会

本报讯(通讯员 马艳华) 12月6日下午,我校首届“科创筑梦,向‘新’而行”科技文化节暨2024年“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛启动大会在秦皇岛校区学术报告厅举行。校党委常委、副校长冯瑞银出席大会并讲话,科研处、招生就业处、学生处、乡村振兴研究中心、团委主要负责同志及各学院(部)党政负责同志、副书记、团委书记、拟立项参赛的指导教师代表、学生代表共400余人参加会议。

冯瑞银充分肯定了学校近年来围绕高水平应用型大学建设的目标定位,聚焦师范特色和农科优势,挖掘培育科技竞赛作品,在科研育人、服务育人、助力经济社会发展等方面取得的卓越成效,特别是以“挑战杯”为龙头的各类科创赛事取得的优异成绩,为推动我校青年创新人才培养和育人质量稳步提升起到了积极作用。

冯瑞银对学校创新创业工作提出了三点希望:一是希望同学们树立科创报国信念,努力增强自身本领,积累真才实学,在学习与创新创造中奠定立身立业、强校强国的根基。二是希望同学们面向实际,深入

实践,苦干实干,将科技创新的“潜能”变为“动能”,在知行合一的创新创造中服务国家发展战略所需,争做青年实干家。三是希望学校上下科学谋划,立足长远,结合学科专业特色,聚焦特色专业人才培养,研究破解师生在参与科技活动中的难点、堵点,以点带面深入梳理科创育人工作的逻辑闭环和特色招牌,推动产教融合、科教融汇,着力构建“真问题、真学习、真实践”为核心的培养体系。

会上,宣读了近3年共青团系统科技创新竞赛省级一等奖以上奖项获奖名单,并为获得表彰的团队和个人进行颁奖;与会领导共同启动了2024年“挑战杯”河北科技师范学院大学生课外学术科技作品竞赛。

会后,东北大学秦皇岛分校和我校2024年“挑战杯”获奖项目负责人同学进行了经验分享。东北大学秦皇岛分校悉尼智能科技学院副院长韩鹏博士,为我校拟立项参赛的师生代表作了题为“敢闯会创——在‘挑战杯’创新实践中成长”专题培训,对拟立项参赛团队备赛进行了专业化指导。



我校召开首届“科创筑梦,向‘新’而行”科技文化节启动大会

国家特聘专家、原新西兰皇家科学院吴银秋博士来校洽谈合作交流

本报讯(通讯员 李云) 12月12日,受我校河北省兴隆山楂特色产业科技特派团邀请,国家特聘专家、原新西兰皇家科学院高级研究员吴银秋博士到我校洽谈合作交流。校党委常委、副校长刘荣昌出席会议,发展规划与国际交流处、乡村振兴研究中心、科研处、研究生部、食品科技学院、板栗研究中心、分析测试中心负责同志和食品领域教师、研究生参加了会议。

会上,刘荣昌对吴银秋博士一行来访表示热烈欢迎和衷心感谢,介绍了学校基本情况以及在学科专业、专家人才、科研成果、社会服务等方面优势特色。希望双方以此为契机,进行深入的交流和合作。吴银秋博士交流了他在纳米材料、生物传感技术和药食同源产品开发等领域多年的研究经验和最新研究成果。重点介绍了他成功研发的世界首例手持式果蔬农残无损检测仪以及具有优异抗菌性、长效保鲜性以及精准补充微量元素优势的健康钛制器具和利用药食同源原料开发的新产品的作用及前景,表达了与我校加强合作的意向。科研处、研究生部、乡村振兴研究中心分别介绍了我校科技创新、学科建设和研究生培养、社会服务等情况。吴银秋博士与会师生就“物联网识别”“钛水杯特性”“药食同源食品开发”等热点话题进行了交流。会后,吴银秋博士一行参观了我校分析测试中心、板栗研究中心。此次交流,开拓了我校师生科研视野,也为我校的科研成果转化提供了新的思路。

来,积极推动与国外专家合作,共同助力我省特色产业发展。12月11日,科技特派团与兴隆县人民政府联合举办了“京津冀人才对接、技术转化交流会”,吴银秋博士、河北省科学技术厅区域创新处副处长白双艳、承德市科学技术局副局长王占文,以及来自北京市农林科学院、河北工业大学、河北石油职业技术大学、河北共恒科技有限公司等的领导、专家学者与当地产业领军者齐聚一堂,共谋兴隆山楂产业高质量发展。12月12日下午,我校兴隆山楂产业科技特派团团长常学东教授陪同吴银秋博士一行,在海港区政府召开了座谈会。区委常委、办公室主任孙贺,区招商办、发改局、资源规划局、园山山园管委等领导,河北旭海建筑工程有限公司董事长孙青海等出席会议。会议就河北旭海建筑工程有限公司引进吴银秋博士项目在海港区实施转化进行了对接交流。



吴银秋博士来校洽谈合作交流

我校兴隆山楂产业科技特派团自2024年10月29日在第二届中国国际人才交流大会——雄安新区分会与美国生物医药领域、新西兰食品安全领域等专家对接洽谈以

我校举办“教育教学质量保障体系及质量文化建设”专题讲座

本报讯(通讯员 姜鑫) 为贯彻落实党的二十届三中全会精神,贯彻落实全国教育大会精神,推进教育强国建设,持续优化我校内部质量保障体系及质量文化建设,促进教育事业的高质量发展,加速推进应用型大学建设进程。2024年12月17日,国家督学、国家教学名师、大连理工大学前副校长、沈阳理工大学前校长李志义教授应邀作题为“高校内部质量保障体系及质量文化建设”的专题讲座。学校在校领导、校质量保障工作委员会全体成员、中层干部、校院两级督导组、各学院教学部主任、专业负责人、相关部门科级干部、专职辅导员、教师代表等260余人到场听取讲座。讲座由副校长刘荣昌主持。

李志义以其深厚的学术功底和丰富的实践经验,结合具体案例,从质量保障体系的内在本质出发,详细阐述了质量保障体系建设及质量文化及其机制,重点介绍了高校质量文化建设的要素与实践路径。报告展现了广阔的视野和深邃的内容,实例生动形象,阐释详透透彻,紧密贴合实际工作,具有极强的指导价值。

刘荣昌在主持会议时指出,高校内部质量保障体系的构建,关乎学校的办学水平和社会声誉,以及学生的成长与进步,是审核评估工作的核心。因此,每位教育工作者都应积极投身于质量管理和质量文化建设,共同推动学校的高质量发展。

刘荣昌表示,专题报告为我校开展审核评估工作注入了新的理念,激发了创新的思路,提供了切实可行的方法,进一步加深了我们对高校内部质量保证体系和质量文化建设的认识。这对于我校落实党的二十届三中全会精神和全国教育大会精神,进一步优化内部质量保障体系、推动学校高质量发展具有重要的指导意义。要求全校各单位、各部门进一步学习讲座内容,深刻领会其精神实质,对照岗位职责不断学习和思考,切实履行职责,以高度的责任感和使命感,做好质量保障体系建设和审核评估工作,共同营造自觉自省自律自查自纠的质量文化,坚持高标准、严要求完成学校各项任务。

育诚信之青年 铸法治之社会

——我校成立经管法类课程思政教学研究与实践中心

本报讯(通讯员 闫文) 为全面落实党的二十届三中全会提出的“健全诚信建设长效机制”“弘扬社会主义法治精神”有关精神,落实好立德树人根本任务,11月29日,河北科技师范学院联合中国人民银行秦皇岛市分行共同成立的“经管法类课程思政教学研究与实践中心”正式揭牌。学校党委常委、副校长刘荣昌出席揭牌仪式并讲话。学校教务处、马克思主义学院、财经学院、工商管理学院、法学院等部门领导,以及来自多家银行和事务所等企业负责同志参加了揭牌仪式。

刘荣昌表示,课程思政是高校落实立德树人根本任务的重要举措,是回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的必然要求。高校肩负着党和国家培养人才的重任,理应站在政治高度和强国建设的视野中去把握“课程思政”的时代价值。

中国人民银行秦皇岛市分行副行长宋保庆表示,课程思政强调在传授专业知识的同时,注重学生的思想政治引领,是学生树立正确的世界观、人生观和价值观的关键一环。特别是经管法类专业,更要秉承“经世济民金融报国”的宗旨,为金融强国建设培养具有高度社会责任感、创新精神和实践能力的优秀经济、管理、法律人才。

来自河北银行等多家商业银行以及华商律师事务所、中兴财光华会计师事务所、中翰钧正税务师事务所等企业负责同志表示,将充分挖掘经营过程中的相关案例,融入高校课堂,帮助学生了解相关专业和行业领域的国家战略、法律法规和相关政策,与高校教师共同“育诚信之青年,铸法治之社会”。

揭牌仪式上,“经管法类课程思政教学研究与实践中心”指导的“大学生现代征信宣讲团”正式成立。青年学子们将创新形式、广开渠道,于全社会营造浓厚的诚信氛围,培育法治意识,用青春力量诠释守法诚信之光。

揭牌仪式结束后,中国人民银行秦皇岛市分行征信管理科赵蕊以“把守法诚信作为安身立命之本”为主题,对大学生现代征信宣讲团进行了宣讲培训。

“经管法类课程思政教学研究与实践中心”的成立,有助于落实教育部“结合专业特点分类推进课程思政建设”要求。中心将充分吸收各个事务所、银行等金融机构在经营过程中的真实案例,把鲜活的行业素材转化为课堂上的课程思政元素,更好地培育经管法类专业学生经世济民、诚信服务、德法兼修的职业素养。

我校青春大讲堂举办“弘扬宪法精神,提升法治素养”专题讲座

本报讯(通讯员 史恒) 12月4日是第十一个国家宪法日,为学习贯彻习近平法治思想,通过讲座、报告的形式对青年学生进行宪法知识普及,弘扬宪法精神,坚定制度自信。根据我校2024年度“青春大讲堂”系列定制“成长领航”活动的总体安排,12月6日至12日,校团委举办了以“弘扬宪法精神”为主题的讲座活动。

活动邀请我校马克思主义学院副教授田辉和思想道德与法治教研室负责人孙雅男老师在三个校区开展了《弘扬宪法精神,提升法治素养》专题讲座。参与学生1390人。

主讲教师从不同历史阶段的宪法发展,明确宪法地位、加强宪法实施与监督,提升法治素养、自觉尊法学法守法用法等方面进行了系统深入的讲解,让同学们了解了不同历史阶段的宪法,以及5次修正的历程和修正的主要内容,明确了宪法的地位、加强和监督宪法实施的重要意义。引导同学们尊重法律权威、加强法律知识学习、养成守法习惯、提高用法能力,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,为中国特色社会主义法治建设注入青春力量。



喜报

刘素稳教授课题组在国际高水平期刊 Carbohydrate Polymers 发表最新研究成果。近日,我校食品科技学院刘素稳教授课题组在《Carbohydrate Polymers》(中科院1区 Top 期刊, IF=10.7)发表了题为“Wheat starch-Lonicera caerulea berry polyphenols complex regulates blood glucose and improves intestinal flora in type 2 diabetic mice”的最新研究成果。该成果得到国家自然科学基金青年基金(32101952)、河北省自然科学基金杰出青年科学基金(C2024407033)、河北省自然科学基金面上项目(C2023407040)资助和板栗产业技术教育部工程研究中心的支持。(刘素稳)

马克思主义学院在河北省教育厅思政实践教学精品课征集活动中喜获佳绩。近日,河北省教育厅下发《关于公布思政实践教学精品课征集评选结果的通知》,马克思主义学院吴向宇、孙雅男老师的作品《重走大钊路,青春勇担当》,吴向宇、黄珊老师的作品《钢桥智造:科技为墨,绘强国画卷》,田辉、温雅丽老师的作品《方寸之地,彰显美丽中国的生态之“魅”!》,贾雪梅、李佳南老师的作品《览百年电力发展历史,树社会主义必胜信念》成功入选。(贾雪梅)

我校成功获批高等教育自学考试财务管理(本科)专业主考学校。近日,河北省教育考试院发布《河北省高等教育自学考试委员会关于开考高等教育自学考试财务管理(本科)专业的通知》,决定由我校担任主考学校,并于2025年下半年面向社会开考财务管理(本科)专业。(刘丽梅)

动物科技学院在第一届动物生物安全“挑战杯”大赛中喜获佳绩。12月2日,第一届动物生物安全“挑战杯”大赛圆满落幕。在“动物疫病血清学检测新技术一反刍动物疫病竞赛单元”,我校教师刘永生、杨顺利、付志新的《产气荚膜梭菌α毒素间接ELISA诊断抗原》作品荣获一等奖;史秋梅老师和扬州大学钱锴老师指导的《副结核诊断抗原》作品荣获一等奖;张杰、刘永生、杨顺利

《小反刍兽疫病毒竞争ELISA诊断抗原》作品荣获二等奖;杨顺利、刘永生、方玉鹏的《绵羊肺炎支原体间接ELISA诊断抗原》作品荣获二等奖。(李月琴)

我校代表队在全国跳绳联赛中取得佳绩。今年11月底,2024年全国跳绳联赛(江西分宜站)在分宜县体育中心体育馆拉开帷幕。我校体育与健康学院选派4名学生组成的KSY花样跳绳队表现出现,获得冠军3项,季军1项,第四名2项的优异成绩。(盛欣)

艺术学院研究生夏慧作品入选全国性大展。近日,艺术学院2023级硕士研究生夏慧的作品《寻·梦》成功入选“第四届全国青年水彩画展”。《寻·梦》这幅作品,从最初的构思立意,到一笔一划间颜料在纸上晕染融合,作者反复打磨每一处细节,力求将内心对梦想的炽热追求、对生活与艺术交融的深刻感悟完美呈现出来。(薛雁文)

食品科技学院暨葡萄酒学院学子在第二届全国大学生葡萄酒与葡萄酒科技创新大赛中获“银葡萄奖”。11月24日,第二届全国大学生葡萄酒与葡萄酒科学文化节在上海交通大学闵行校区举办。食品科技学院暨葡萄酒学院闻贺静老师指导的研究生郭希庆、李菲的项目团队在“举杯贺山”大学生葡萄酒与葡萄酒科技创新大赛中荣获“银葡萄奖”。(闻贺静)

数信学院学子在“向日葵杯”华北五省(市、自治区)及港澳台大学生计算机应用大赛总决赛中取得佳绩。12月7日,2024年“向日葵杯”华北五省(市、自治区)及港澳台大学生计算机应用大赛总决赛落下帷幕。数学与信息科技学院海联创新基地6个团队斩获一等奖1项、二等奖1项、三等奖4项,取得历史最好成绩。此外,我校在该项活动中获得优秀组织奖,韩坤老师获优秀指导教师。(韩坤)

我校学子荣获首届“外教社杯”河北省高校学生跨文化能力大赛三等奖。近日,首届“外教社杯”河北省高校学生跨文化能力大赛在石家庄铁道大学圆满落幕。我校外国语学院学生卢洪洋,体育与健康学院李瑛琪、韩一冉同学组成的参赛队伍,在比赛中表现优秀,荣获三等奖。(董亚娟)